

**ВІДГУК**  
на освітньо-професійну програму  
«Експертна оцінка землі та нерухомого майна»  
підготовки здобувачів вищої освіти на першому рівні  
за спеціальністю 193 Геодезія та землеустрій  
галузі знань 19 Архітектура та будівництво  
в Західноукраїнському національному університеті

Освітньо-професійна програма «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» для підготовки бакалаврів зі спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» є результатом аналізу потреб суспільства, сучасної системи земельних відносин, ринку праці, розвитку технологій та інновацій, які активно впроваджуються в систему знань, що стосуються геодезії та землеустрою, а також в роботу органів державної влади та місцевого самоврядування. Документ створено відповідно до положень Стандарту вищої освіти України першого (бакалаврського) рівня галузі знань 19 «Архітектура та будівництво» спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» та з урахуванням думок (рекомендацій) стейкхолдерів, досвідчених практиків у сфері геодезії та землеустрою.

Освітньо-професійна програма має чітку й логічну структуру, містить інформацію про компетентності та результати навчання, кількість кредитів, відведених на вивчення дисциплін, які їх забезпечують, форми контролю якості засвоєння знань. Аналіз програми засвідчив, що найважливішими аспектами підготовки фахівців зі спеціальності «Геодезія та землеустрій» визначено формування у випускників здатності розв'язувати складні спеціалізовані завдання та вирішувати практичні проблеми в процесі навчання та професійної діяльності, що передбачає застосування теоретичних знань з геодезії та землеустрою та технологій і обладнання у галузі топографо-геодезичного виробництва з метою отримання та аналізу геопросторових даних. Освітньо-професійна програма «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» передбачає також вироблення умінь і навичок практичного застосування набутих знань, формування здатності використання рідної та іноземної мов у професійній діяльності, що дасть випускникам широкі можливості для працевлаштування.

Освітньо-професійна програма орієнтована на комплексний підхід до якісної підготовки фахівців, які мають професійні знання, володіють уміннями та навичками, що відповідають сучасним потребам суспільства в умовах земельної реформи і широкого застосування інформаційних технологій.

Вважаємо, що освітньо-професійна програма «Експертна оцінка землі та нерухомого майна», створена в Західноукраїнському національному університеті, є цілісним, завершеним документом, що відповідає навчально-методичним вимогам. З огляду на це можемо рекомендувати її до використання для підготовки бакалаврів зі спеціальності «Геодезія та землеустрій».

Професор кафедри  
геодезії та землеустрою  
Івано-Франківського національного  
технічного університету нафти і газу,  
доктор географічних наук, професор



М. М. Прихолько

**Відгук**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Експертна оцінка землі та нерухомого майна»**  
**підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**спеціальності 193 Геодезія та землеустрій**  
**Західноукраїнського національного університету**

Системні трансформації земельних відносин в Україні, переведення системи землекористування на ринкові умови і високий ступінь зацікавленості суспільства у раціональному використанні земельних ресурсів обґрунтовує доцільність підготовки високо кваліфікованих фахівців з геодезії та землеустрою. Пріоритетними вимогами до таких фахівців є здобуття ними практичних навичок та вмінь, які б дозволяли кваліфіковано вирішувати стратегічні і поточні завдання організації землеустрою відповідно до чинного законодавства і суспільно-економічних вимог.

Згідно із дослідженням ринку праці, професії геодезиста і землевпорядника сьогодні набувають все більшої популярності. Це обумовлено попитом на професійні послуги з геодезії та землеустрою, а також структурними змінами в системі землекористування, відповідно до умов земельної реформи і розвитку ринку землі.

Освітня програма підготовки бакалаврів за спеціальністю 193 «Геодезія та землеустрій» розроблена згідно сучасних вимог з урахуванням новітніх тенденцій реформування та модернізації вищої школи. Програма ґрунтується на основних положеннях Закону України «Про вищу школу», реалізує компетентнісний підхід до освітнього процесу. Рецензована освітньо-наукова програма розроблена у процесі консультацій з науковцями, практиками, потенційними роботодавцями, які підтвердили необхідність підготовки фахівців цієї спеціальності.

За структурою і змістовим наповненням рецензований документ відповідає вимогам до розробки освітніх програм, її зміст узгоджено з проектом

освітнього Стандарту з відповідної спеціальності, підготовленого МОН України. Так ОПП «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня фокусує увагу на обсязі кредитів ЄКТС, необхідних для здобуття відповідного ступеня вищої освіти; переліку компетентностей випускника; нормативному змісту підготовки здобувачів вищої освіти, який сформульований у термінах результатів навчання; формах атестації здобувачів вищої освіти; вимогах до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. Програма структурована у вигляді змістових блоків, послідовно розкриває теоретичні і практичні складові професійної підготовки. Усі елементи освітньо-професійної програми виконані на високому навчальному та методичному рівні з врахуванням передового досвіду викладання в університеті.

Аналіз освітньої програми дає змогу стверджувати, що програмні результати навчання корелюють із запропонованими програмними компетентностями і визначаються переліком навчальних дисциплін.

Загалом є підстави вважати, що освітня програма підготовки здобувачів першого рівня вищої освіти за спеціальністю 193 Геодезія та землеустрій є актуальною, відповідає освітньо-кваліфікаційній характеристиці фахівця означеної спеціальності, і сприяє якісній підготовці бакалаврів з геодезії та землеустрою у відповідних сферах професійної діяльності. В цілому, розроблена освітня програма відповідає сучасним вимогам щодо освітніх програм та дозволяє сформувати компетентності, які є необхідними для успішного розв'язування складних спеціалізованих задач у галузі геодезії та землеустрою.

Завідувач кафедри  
геодезії і геоінформатики  
Львівського національного  
аграрного університету, к.е.н., доцент



Колодій П.П.

Підпис  
підтвержую.  
Начальник відділу надрів  
  
Богач М.М.



**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Експертна оцінка землі та нерухомого майна»**  
**підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**спеціальності 193 Геодезія та землеустрій**  
**галузі знань 19 Архітектура та будівництво**  
**Західноукраїнського національного університету**

Сучасна парадигма земельних відносин обумовлює потребу в якісній підготовці висококваліфікованих фахівців практиків, які б працювали в системі геодезії та землеустрою на випередження. Тривале реформування земельних відносин, розвиток і діджиталізація системи землеустрою потребують високоінтелектуальної та професійно підготовленої особистості майбутнього фахівця, який володіє компетентностями, необхідними для вирішення актуальних завдань організації землекористування.

Пріоритетними напрями підготовки майбутніх бакалаврів з геодезії та землеустрою є оволодіння сучасними технічними і програмними засобами та прийомами у сфері геодезії та землеустрою, а також оволодіння комплексними знаннями у сфері земельного та екологічного права, картографії, інформаційних технологій тощо. З огляду на це, важливим напрямом освітньої діяльності Західноукраїнського національного університету є підготовка фахівців за освітньою програмою Експертна оцінка землі та нерухомого майна.

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена в процесі консультування з науковцями та практиками системи геодезії та землеустрою. службовцями органів державної влади та місцевого самоврядування, громадськими організаціями та іншими стейкхолдерами, котрі підтвердили необхідність підготовки бакалаврів з експертної оцінки землі та нерухомого майна в Західноукраїнському національному університеті, оскільки він володіє значним науково-дослідницьким, і навчально-організаційним потенціалом, а також відповідним висококваліфікованим кадровим складом спроможним вирішувати складні науково-практичні та організаційно-методичні завдання у сфері геодезії та землеустрою.

Проведений аналіз засвідчує правильність обрання мети освітньої програми та цілей навчання, які направлені на формування у здобувачів здатності до набуття спеціальних вмінь та знань для самостійної роботи або у складі колективу, які б на базі сучасних досягнень науки і техніки могли виконувати прикладні спеціалізовані завдання в сфері геодезії та землеустрою.

Навчання за освітньою-професійною програмою «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» дає змогу майбутньому бакалавру з геодезії та землеустрою отримати знання із загальних та професійно-спрямованих дисциплін в обсязі, необхідному для вирішення практичних та управлінських завдань; засвоєння теоретичних і нормативно-правових засад землеустрою; оволодіння навиками професійної комунікації; набуття необхідних знань та вмінь для роботи із високотехнологічним професійним обладнанням.

Особливістю програми є те, що вона сфокусована на здатності майбутніх фахівців розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми геодезії та землеустрою із застосуванням сучасних технологій, теоретичних положень та методів дослідження фізичної поверхні Землі, проведення вимірів на земній поверхні для відображення її на планах та картах, для розв'язання різних наукових та практичних завдань і направлена на організацію землепорядних робіт, формування інфраструктури територій, виконання геодезичних робіт у землепорядкуванні із використанням національної інфраструктури геопросторових даних та новітніх інформаційних технологій в геодезії та землеустрої, а також прикладних геоінформаційних систем.

Поруч із цим, звертаємо увагу на доцільність комплексного використання наукової та інноваційної складової в процесі підготовки фахівців зі спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» у формі науково-академічного співробітництва їй. проведення спільних наукових заходів, участі викладачів та студентів у семінарах та інших наукових заходах відповідного профілю.

На основі аналізу освітньо-професійної програми «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» підготовки бакалавра у Західноукраїнському національному університеті є підстави вважати, що її методологічна, теоретична та освітня змістовність відповідає чинним вимогам Міністерства освіти і науки України й дозволяє рекомендувати для підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 193 Геодезія та землеустрій галузі знань 19 Архітектура та будівництво.

Доктор економічних наук, професор,  
професор кафедри управління земельними  
ресурсами Чорноморського національного  
університету ім. Петра Могили

Піпис О.В. Лазарева засвідчую  
Начальник ВК О.А. Сасно



О.В. Лазарева

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Експертна оцінка землі та нерухомого майна»**  
**першою (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 193 «Геодезія та землеустрій» галузі знань**  
**19 «Архітектура та будівництво»**

Представлена освітньо-професійна програма «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 193 «Геодезія та землеустрій» включає комплекс документів, розроблений Західноукраїнським національним економічним університетом із врахуванням вимог Міністерства освіти і науки України та відповідає попиту системи земельних відносин та будівництва на висококваліфікованих фахівців. Загальний обсяг освітньо-професійної програми «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» становить 240 кредитів за дисциплінами загальної, професійної та практичної підготовки. Дана освітньо-професійна програма встановлює й точно визначає мету та очікувані результати навчання, зміст освітнього процесу і технологію його реалізації.

Профіль освітньо-професійної програми підготовки бакалавра за спеціальністю 193 «Геодезія та землеустрій» включає в себе загальну інформацію, мету і характеристику освітньої програми, основний фокус та особливості, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, методи викладання та оцінювання, програмні компетентності та програмні результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, академічну мобільність, перелік освітніх компонентів програми та їх логічну послідовність, а також форму атестації здобувачів вищої освіти. Основними особливостями освітньо-професійної програми «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» є підготовка висококваліфікованого фахівця, який володіє: значним обсягом професійних компетентностей, що обумовлює його здатність вирішувати складні спеціалізовані завдання геодезії та землеустрою із застосуванням сучасних технологій; теоретичними положеннями та методами дослідження фізичної поверхні Землі: вмінням здійснювати проведення вимірів на земній поверхні для відображення їх результатів на планах та картах.

Представлена освітньо-професійна програма передбачає формування у майбутнього фахівця таких важливих компетентностей як загальні та фахові під час вивчення навчальних дисциплін, елементів дуальної освіти, виробничої практики, державної підсумкової атестації. Структура освітньо-професійної програми «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» включає основні та вибіркові компоненти, кількість кредитів та форми підсумкового контролю якості їх засвоєння для підготовки бакалаврів до діяльності в сфері геодезії та землеустрою.

Згідно освітньо-професійної програми «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» державна підсумкова атестація випускника здійснюється екзаменаційною комісією у формі захисту кваліфікаційної роботи, що дозволяє визначити ступінь сформованості основних компетентностей випускників. Варто зазначити, що освітньо-професійна програма «Експертна оцінка землі та нерухомого майна» збалансованою та логічною, вона має прикладний характер та пропонує комплексний підхід до здійснення професійної діяльності у сфері геодезії та землеустрою.

Таким чином, рецензована освітньо-професійна програма відповідає актуальним вимогам щодо підготовки висококваліфікованих фахівців, що володіють необхідним набором компетентностей для здійснення професійної діяльності за спеціальністю 193 «Геодезія та землеустрій» і може бути рекомендованою до затвердження.

**Рецензент:**

**Доктор економічних наук,**

**професор кафедри геодезії та землеустрою,**

**проректор з навчальної роботи**

**Підпис І. А. Ясінецької засвідчую:**

**к.с.-г. п.**



**І. А. Ясінецька**

**О. Т. Кобернюк**